



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

以科技赋能高质量发展  
晋江市科学技术协会第八次代表大会召开

本报讯(记者 沈茜) 昨日上午,晋江市科学技术协会第八次代表大会召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、陈友爱出席。泉州科协党组书记、副主席吴保忠到会指导。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤代表晋江市四套班子向大会的召开表示祝贺,向全市广大科技工作者致以问候。他指出,晋江市科协第

七次代表大会以来,全市各级科协组织团结带领广大科技工作者,在促进科技创新、深化人才服务、推动学术交流、提升全民科学素质等方面做了大量富有成效的工作,院士工作站建站水平保持全省县级领先,青少年科技教育在全省打响品牌,社区科普工作入选全国推广案例,晋江市也获评全国首批创新型(县)市,成绩值得肯定。

张文贤强调,晋江正加快培育发展新质生产力,比以往任何时候都更需要高水平的硬科技和高素质人才支撑,各级科协组织、广大科技工作者要在科技赋能高质量发展上勇挑重担,紧贴产业和企业需求,抓紧突破一批关键核心技术,形成一批创新成果;大抓科技招商、招才引智,引导新兴业态、优质项目、尖端人才落户晋江。要在科技惠

企惠民上勇担使命,广泛开展科技下乡、科技助企、科技惠农等活动,推动“讲科学、爱科学、学科学、用科学”蔚然成风;紧扣晋江新兴产业和未来产业培育、“产城人”融合发展等重大课题,提供更多务实之策、解题之招。要在服务科技创新上勇于开拓,探索各类科技人才引育机制,充实完善各类智库专家资源,积极搭建“产学研才”对接服务平台,助

推各个领域有效配置创新资源,集聚创新要素、引育创新人才;大力弘扬科学精神,尊重和保护好知识产权,让晋江成为技术创新的“热土”、学术研究的“净土”。

张文贤要求,新一届科协领导班子要履行好全面从严治党政治责任,持续加强科协工作体系建设、基层组织建设、干部队伍建设,不断提高“四服务”工作水平,提

升科协的组织力、引领力、凝聚力。全市各级各部门要积极主动推进科技事业和科协工作发展,为广大科技工作者搭建优质平台、创造良好环境。

会议审议通过了晋江市科协第七届委员会工作报告,选举产生了晋江市科协新一届委员会主席、副主席、常务委员。吴清淡当选晋江市科协第八届委员会主席。



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

## 简明新闻

昨日下午,2024年泉州市优化营商环境大会召开,晋江市设立分会场组织收听收看。晋江市领导张文贤、王明元在泉州分会场参会,晋江市市长王明元作为标杆县市代表在会上发言。林仁达、许宏程、黄天凯、李志强等在晋江分会场收听收看。

本报记者 李玲玲

潮动古城 晋秀时尚  
晋江国潮品牌古城展演在泉州举行

本报讯(记者 杨静雯) 昨晚,“潮动古城 晋秀时尚”晋江国潮品牌古城展演在泉州府文庙广场火热上演。泉州、晋江市领导卢秀萍、张文贤、雷连鸣、王明元、陈友爱、黄文福、吴尊意、林庆峰出席活动,12家晋江本土国潮品牌企业代表受邀参加展演。

活动现场,2024年泉州文旅消费季正式启动。“潮动古城 晋秀时尚”晋江国潮文化秀演上,国潮、体育、非遗、古城等元素融入其中,“时尚”与“文旅”华丽碰撞,实现了休闲文化旅游与原生时尚产业的双向赋能,不仅诠释了国潮风采,更擦亮了海丝品牌,尽显世遗古城风貌。

晋江市市长王明元在致辞时表示,作为全省文旅经济发展大会的重要活动,海丝泉州国潮文化节此前在晋江成功举办,“圈粉”无数、实力“出圈”。此次,晋江携众多国潮品牌走进古城泉州,旨在贯彻落实全省文旅经济发展大会精神,融合“世遗+”与“国

潮+”,让宋元风韵与国货潮品交融,进一步激发海丝泉州、品牌之都的世遗之美、国潮之美、“长红”之美。

王明元表示,在“晋江经验”指引下,晋江正全力打造主客共享全域旅游目的地,全力构筑一流创新创业环境,全力建设中国民营经济强市。热忱欢迎各界朋友走进晋江、畅游晋江、创业晋江,共享美好生活,邂逅“诗和远方”。

本场秀演通过“动态展演+静态展示”“现场体验+线上直播”“非遗文化+时尚文化”等形式,彰显非遗之美、时尚之美,汇聚推动“时尚+文旅”的传承发展合力。

此次活动是海丝泉州国潮文化节的华丽延续。晋江依托本土海丝文化与纺织鞋服时尚产业的历史积淀,推动时尚与文旅的跨界交流,为泉州打造全新的时尚名片,助力“国潮泉州”享誉世界、“国潮品牌”广销全球,彰显中国品牌力量。



## 国潮晋江 闪耀古城

本报记者 杨静雯 陈巧玲 董严军

南少林武术表演气势磅礴,强劲有力;一曲南音悠扬婉转,梦回宋元;国潮品牌接连登台,传统文化元素与现代时尚艺术相互碰撞、相互映衬……昨晚,“潮动古城 晋秀时尚”晋江国潮品牌古城展演在泉州府文庙广场火热上演,为现场观众献上了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

“这是一场别开生面的秀,在泉州古城里看到众多晋江本土品牌,感觉既熟悉又新鲜。这些品牌带来的产品各有特色,许多功能服饰除了优越的实用性之外,更具有设计感。”游客古月告诉记者,这场秀演让她特别震撼,也很惊喜。

“脚下是历史的长卷,身后是浓浓的烟火气,这是我们舞台设计的想法。”活动执行方——上海设计科技集团有限公司董事长陆平一告诉记者,将书写着泉州22个世遗点名称的书法画卷打造成舞台,在绚丽的灯光下,模特身着安踏、361°、中乔体育、卡尔美、特步、利郎、劲霸、七匹狼、九牧王、柒牌、森地客、悍途等12家晋江本土国潮品牌,以及素核、AidenYFeng、大方太万3个国潮设计师品牌的服饰,从钟楼标志走向舞台前方,钟楼两侧是象征着安平桥和开元寺的大门,寓意着从泉州府首邑晋江,走进泉州感受海丝古城魅力。

“能够代表晋江,到府文庙这样极具历史文化底蕴的地方参加一场秀,是一件非常令人自豪的事情。”劲霸男装CEO兼创意总监洪伯明表示,此次他们带来了劲霸龙年系列产品及部分秀款服装,希望大家呈现一场时尚与本土文化的对话。

卡尔美体育用品有限公司董事长柯永祥同样对此次秀演表示赞许。他认为,集结众多国潮品牌的这场时尚秀,可以更清晰地呈现每一个品牌的核心代表系列产品,促进国潮品牌之间的交流。此外,本场秀演线上与线下相结合的表现形式,也让人们更加全面地感受到国潮品牌的魅力。

晋江市人民政府  
第50次常务会议召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市市长王明元主持召开晋江市人民政府第50次常务会议,研究《晋江市安全生产治本攻坚三年行动方案》《晋江市专精特新企业倍增行动方案》及调整晋江市城乡居民特殊医疗保障政策有关事宜。

会议指出,安全生产是必须坚决守住的底线红线。会议要求,要统筹推进,围绕重点项目,细化任务清单、责任单位、时间节点,确保行动有序推进,落实到“最后一米”。要加强能力建设,深化推进“十大行动”,推动关口前移,防范化解事故风险隐患,全面提升企业安全生产能力和本质安全水平;要着力加快应急管理体制改革,提升应急救援能力,最大限度保护群众生命财产安全。要全面排查整治安全隐患,逐项闭环销号,动态提升排查整治质效;要着力加强海上船舶、交通、燃气、消防、景区和非景区景点等重点领域安全管理工作,确保“五一”

期间社会面安定有序、群众安全祥和过节。

会议指出,开展专精特新企业倍增行动对于做强企业创新主体,加快发展新质生产力具有重要意义。会议要求,要围绕目标要求,深入实施“六大行动”,持续深化高精特新四个倍增计划,加快培育壮大腰部企业,进一步做大做强龙头企业,确保完成倍增任务。要强化培育管理,定期滚动更新专精特新中小企业培育库,加强入库企业运行监测和动态管理。要强化正向引导、反向倒逼,及时清退一批高能耗、低产出企业。要强化督导调度,抓好目标考核及跟踪督查,定期通报完成情况,营造比学赶超浓厚氛围。

会议指出,调整完善城乡居民特殊医疗保障政策,对于减轻群众就医负担,提升幸福感、安全感具有重要意义。会议要求,要加强政策宣传,充分发挥网格员力量,点对点做好政策解读,切实提升群众知晓率,扩大政策受益面。

## 晋江市2024年海洋伏季休渔通告

为确保2024年度海洋伏季休渔制度顺利实施,保障广大渔民群众长远利益,促进海洋渔业可持续发展,依据《中华人民共和国渔业法》《福建省海洋与渔业局关于调整海洋伏季休渔制度的通告》《晋江市实施2024年海洋伏季休渔制度工作方案》精神,结合我市实际,特通告如下:

## 一、海洋伏季休渔对象

除钓具外的所有作业类型捕捞渔船,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船。

## 二、海洋伏季休渔时间和区域

我市海域休渔时间为5月1日12时至8月16日12时。我市海域捕捞辅助船如确需在休渔时间结束前为一些对资源破坏程度小的作业方式渔船提供配套服务的,由晋江市农业农村局制定配套管理方案逐级报福建省海洋与渔业局、农业农村部批准后执行。

## 三、海洋伏季休渔其他要求

- 禁止异地休渔。所有休渔渔船严格执行船籍港所在海域休渔时间,并回渔船船籍港所在地休渔,不得擅自离港或改变停泊地点。严禁跨省休渔,确需省内跨县、跨设区市区域休渔的,须经船籍港和停泊港所在地县级渔业行政主管部门或者其所属的渔业执法机构确认同意,报设区市、省级渔业行政主管部门备案,由停泊地渔业行政主管部门履行监管职责。为防御台风异地避风的渔船,在防台应急响应解除后,应及时回船籍港休渔。
- 严格钓具渔船管理。鼓励钓具渔船参与自愿休渔,实行自愿休渔的钓具渔船,应当提前主动向市农业农村局报备并签订承诺书;严格在5月1日12时至8月16日12时执行休渔规定的,可申领海洋伏季休渔补贴。对未参与自愿休渔的钓具渔船,沿海各镇、市有关单位应当指定渔港(港口)集中停靠,严格执行渔船进出港报告、船位监测、渔获物定点上岸等制度,严禁违反捕捞许可证关于作业类型、场所、时限和渔具数量等规定进行捕捞。
- 严格捕捞许可审批。伏休期间不得擅自变更作业类型、作业方式。确需租用休渔渔船进行教学、科研等特殊活动的,应按有关规定报福建省海洋与渔业局审批。

如发现渔船在休渔期间违规作业,可直接拨打电话向市农业农村局举报。举报电话:0595-82599696。

晋江市农业农村局  
2024年4月28日今明降温又降雨  
假期第二天天气好转

本报记者 张茂霖

昨天,连下了一个多星期的雨终于停下脚步,太阳一大早就“打卡上岗”,大家终于可以出门享受阳光,也可以把衣物好好晾晒一下。随着天空的放晴,气温也是节节攀升,午后大部分镇街最高气温突破30℃。

不过,晴好的天气是短暂的。瑞雪好天气晋江市气象局获悉,预计今明两天,晋江有中雨到大雨出现。在雨水的打压下,气温有所下降,后天最高气温仅有23℃。明天就是“五一”假期了。虽然假期第一天降雨又降温,但从第二天开始,晋江将转为多云天气。届时,大家可以抓住机会出门游玩啦。

今天小雨转中雨,气温23℃~28℃,沿海南风4~5级、阵风6级;明天大雨转中雨,气温19℃~26℃,沿海东北风5~6级、阵风7级;后天小雨转阴,气温18℃~23℃,沿海东北风5~6级、阵风7级。

福州大学校长一行  
调研福大晋江校区

本报讯(记者 陈心心) 昨日上午,福州大学校长吴明红带队来晋,检查指导福州大学晋江校区办学情况,听取学校工作情况汇报,协调解决有关问题。晋江市人大常委会主任林仁达陪同调研。

吴明红一行实地察看了福州大学晋江校区图书馆、晋江微电子研究院、福建省高校测试中心晋江分中心及福州大学海洋工程研发中心等教学场所,聆听相关教研负责人介绍教学工作开展情况。

在调研座谈会上,吴明红肯定了福州大学晋江校区近年来取得的成绩,希望晋江校区立足学校课程建设,充分发挥晋江产业资源优势,加强晋江产业与学校的交流合作,推动政府、企业、学校在人才引进、产教融合、创新创业等方面赋能借力、共同发展。

晋江市政协党组(扩大)  
会议暨主席会议召开

本报讯(记者 沈茜) 昨日下午,晋江市政协党组书记、主席许宏程主持召开晋江市政协党组(扩大)会议暨十四届晋江市政协第二十五次主席会议。晋江市政协领导张淑语、张汉杰、林庆峰参加会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,国务院总理李强在福建调研时的讲话要求,以及省委常委会(扩大)会议、泉州市委常委会(扩大)会议和晋江市委常委会(扩大)会议精神,研究部署“关于推动政协委员提案与检察建议衔接转化”等工作。会议要求,要坚持常学常新,严格落实“第一议题”制度,认真学习贯彻习近平总书记最新重要讲话精神,高标准开展党纪学习教育,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要紧扣中心履职,全面落实晋江市委对政协工作的部署要求,认真组织实施年度协商与监督计划,有效服务全市发展大局。要强化责任担当,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,积极践行“四个第一”理念,持续推进政协协商向基层延伸,以务实作风推动政协各项工作提质增效。

向“新”向“绿”  
产经记者调研行

本报推出专栏 P3/P4